

# 山东新能源汽车蓝图里的淄博元素

## 今年推动整车制造产业规模迈向300亿元级



从检测线上驶下的吉利雷达纯电皮卡。

《山东省新能源汽车产业高质量发展行动计划》对我省新能源汽车发展作出规划部署,里面多次提到淄博,淄博新能源汽车产业将迎来重要发展机遇

发展新能源汽车的宏伟蓝图正在铺开。日前,《山东省新能源汽车产业高质量发展行动计划》(简称《计划》)发布。

《计划》对我省新能源汽车发展作出规划部署,里面多次提到淄博,淄博新能源汽车产业将迎来重要发展机遇。

根据《计划》,山东将实施产业链“5567”提升工程,即:做大5家乘用车龙头企业、5家商用车龙头企业,做强6项核心部件,做优7个配套产品领域,进一步推动新能源汽车产业提质扩量,打造全国重要的新能源汽车生产基地,力争到2025年,新能源汽车产业规模达到5000亿元。

在实施产业布局“错位发展”行动中,《计划》提出,将重点支持乘用车、商用车全面发展,打造两大千亿级产业基地,以济南、青岛为核心,鼓励产能、关键配套集中,以淄博等地市现有整车布局区域为补充,重点提升产能利用率。

按照这一部署,淄博新能源汽车产业将向前一步,重点发展新能源智能化中高端皮卡、新能源智能化轻卡、新能源重卡,新能源氢燃料电池商用车,智能网联汽车研发生产及测试示范,驱动电机、电控系统、动力电池正极材料、燃料电池质

子交换膜等关键部件。

蓝图绘就,淄博将全力作为。

2023年以来,淄博锚定绿色低碳高质量发展目标,推动传统产业转型升级、新兴产业加速崛起,其中,新能源制造业是产业集群中的佼佼者。吉利汽车、国金汽车等新能源龙头企业正引领着淄博新能源汽车行业加速发展。

淄博是吉利汽车在江北最大的新能源汽车生产基地。数据显示,淄博吉利新能源皮卡上市以来,受到市场的追捧,市场占有率达到59.26%,自上市以来稳居全国细分市场第一名;国金汽车,作为山东省唯一一家拥有“双资质”的新能源乘用车企业,拥有山东省最先进的汽车制造基地,预计2024年,整车产值将达到70亿元至100亿元;淄博晨昇新能源汽车,是国内中小排量UTV全地形车领域的领头羊,拥有自己的整车及发动机研发团队,连续多年稳居全国小排量全地形车出口额首位。

在实施基础设施“提速提效”行动中,《计划》提出,优化布局智能网联设施。支持济南、淄博加快建设国家智慧城市基础设施与智能网联汽车协同发展试点;在实施自动驾驶“示范应用”行动

中,《计划》提出,支持济南、青岛、淄博在人口密度较低且基础设施条件较好的路段或区域,开展自动驾驶、智能网联车辆道路测试和示范应用,鼓励新能源车企业与互联网等企业合作推进自动驾驶规模化商业应用。

根据国家智慧城市基础设施与智能网联汽车协同发展要求,试点城市既要有“智慧的路”通达,也要有“聪明的车”驰骋。2021年12月,淄博同重庆、深圳、厦门等10个城市被确立为第二批国家智慧城市试点城市,淄博“双智”建设取得阶段性成果,尤其是通过政策引导着力推动智能装备产业快速发展。比如,舜泰汽车是通用线控底盘技术优势企业,处于无人智能装备细分领域前列,市场覆盖20多个国家与地区,目前已在济南、淄博、湖南长沙等地投入近百台车辆,无人驾驶消杀车、无人驾驶环卫车等“聪明的车”已经上路驰骋。

市工业和信息化局党组书记、局长张亮云表示,今年淄博将把新能源汽车作为重点产业之一谋划,推动整车制造产业规模迈向300亿元级。

淄博新能源汽车产业,未来可期。(杨秋云)

### 省级高端品牌培育 淄博26家企业上榜

导报讯 日前,山东省市场监督管理局公布2023年度山东省高端品牌培育企业名单,淄博共26家企业入选,其中制造业23家、服务业3家。

近年来,淄博市制定质量品牌强市战略部署,市场监管部门开展品牌培育行动,按照“培育一批、发展一批、储备一批”工作思路,在充分尊重企业申报意向基础上,深入挖掘品牌建设“潜力股”企业,建立了“品牌培育企业库”,开展梯次培育,进行重点服务,帮助企业解读申报指标,提出申报材料补充完善建议,为企业申报山东省高端品牌培育企业提供了精准指导。(赵晓雯)

### 张店区培训企业 资本运作海外上市

导报讯 “为什么要上市?海外上市能带来什么好处?”“规范企业股权结构,同时借助资本市场力量让公司高速发展。”近日,在淄博市张店区企业海外上市与资本运作培训会上,专家和企业负责人的互动问答,让大家对海外上市的有关知识有了更清晰的了解,企业上市信心更足、冲劲更足了。

海外资本市场上市高效快捷,是金融赋能实体经济的重要途径之一。张店区全面梳理、重点挖掘摸排专精特新、高新技术、独角兽、瞪羚类和服务业连锁企业等优质上市资源,开展“一对一”“点对点”“定制化”宣讲、选育和挖掘工作,提升企业发展格局,积极拓展储备上市后备资源。(李群)

### 齐商银行之窗

## 齐商银行获淄博市金融学会重点研究课题二等奖

近日,淄博市金融学会公布了2023年度重点研究课题评审结果,齐商银行立项完成的《基于机器学习和复杂网络的供应链金融风险模型研究》课题获淄博市

金融学会2023年度重点研究课题二等奖。

在本次课题研究,该行深入分析了数字化背景下供应链金融风险模型的发展路径和战略选

择,提出了基于机器学习和复杂网络的客户风控模型,并以真实数据为例探索了发展供应链金融风险模型的路径。

(张梦莹)

## 齐商银行开设员工子女寒假托管班

### 为员工送上一份暖心的春节礼物

“孩子们,你们知道自己在爸爸妈妈在银行里是怎样工作的吗?”2月4日,一场别开生面的“小小银行家”趣味体验在齐商银行总行顺利举行。

原来,寒假来临,为解决员工在寒假没有时间和精力看管孩子的实际难题,齐商银行总行机关工会经过前期的细心调研和精心准备,开设了员工子女寒假托管班——“齐馨乐园”。

本期托管班除看护照管孩子并督促完成作业外,还安排了创意美术、趣味阅读、体育锻炼、年俗体验等丰富多彩的特色课程。托管班利用行内的阅览室等场所开设,提供了一个让家长安



心、让孩子开心的好去处,受到了广大员工的欢迎,首期开班就吸引了37名员工子女报名参加。

这是齐商银行为员工送上的一份特别的春节礼物,通过把实事办好,把好事做实,让员工体会到单位贴心、暖心的关爱,提升了企业的凝聚力和向心力。“孩

子开心了,家长安心了”,大家纷纷为寒假托管班的举办点赞。

齐商银行总行机关工会主任赵国表示,工会坚持以“温暖、关心、帮扶”为内容,积极为员工排忧解难,就是为了让大家有一种安全感、获得感、幸福感。

(袁航)

### 过新年、换新钱、领春联

## 齐商银行服务暖人心

翰墨飘香添年味,迎新送福进万家。农历春节来临之际,不少市民开始贴春联、准备过年的压岁钱,为积极践行金融为民职责,齐商银行开展“祥龙迎春·齐馨送福”系列活动,满足广大市民辞旧迎新、迎祥纳福的美好愿望。

为做好这项工作,齐商银行特邀老年大学、书法家协会等书法家们到营业厅堂现场赠福字、写春

联,为大家送上新春祝福,并在全行125家网点提前规划新钞额度,加大投放力度,备足了100元、20元、10元等面额的新钞,全力满足节日期间新钞供应。

“马上就要过新年了,需要点新钱给孩子们发压岁钱,刚好齐商银行开展了换新钱活动,还领到了春

联,真是太感谢了。”市民刘先生拿着刚兑换的新钱开心地说。

(张华琦)



OTC 国药准字H20233008 鲁药广审(文)第2023101820号

请按药品说明书或在药师指导下购买和使用

不良反应:少数病人可出现恶心、呕吐、胃烧灼感或轻度消化不良、胃肠道溃疡及出血,转氨酶升高、头痛、头晕、耳鸣、视力模糊、精神紧张、嗜睡、下肢水肿或体重骤增。其他不良反应详见说明书。

禁忌:对其他非甾体抗炎药过敏者禁用。其他禁忌详见说明书。

【适应症】

用于儿童普通感冒或流行性感冒引起的发热。也用于缓解儿童轻至中度疼痛,如头痛、关节痛、偏头痛、牙痛、肌肉痛、神经痛。

新华制药 步林® 布洛芬混悬液

步林牌退烧药 适合宝宝口味

退烧要及时